

Слава Великому Октябрю!



РИСУНОК А. ЛАЗАРЕВА.

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 178 (6879).

Суббота, 6 ноября 1976 года.

Цена 2 коп.

ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великого Октября).

С ПРАЗДНИКОМ!

Трудящиеся города Волгодонска

Так уж повелось у советских людей — встречать всенародные праздники большими трудовыми поездами. На глазах растет гигант отечественной энергетики — завод Атоммаш, новый прекрасный город. За 26 лет существования города Волгодонска в нем построено 458,9 тысячи квадратных метров жилья, детских садов и яслей на 3105 мест, школ на 5486 мест, поликлиник на 1150 посещений в смену и много других объектов.

7 ноября, когда праздничные колонны трудящихся пройдут по улицам города, в шеренге правофланговых наша гордость — строители, химики, работники промышленности, транспорта, торговли, здравоохранения, научных учреждений и школ, организаций и учреждений. И как маяки среди них лучшие из лучших: заслуженный строитель РСФСР, бригадир монтажников треста «Южстальконструкция» М. М. Советов, почётный строитель Дона Л. И. Рудь, слесарь химзавода А. И. Нагибин и многие другие.

Волгодонцы знают, что впереди стоят сложные и ответственные задачи. Только в 1976 году им предстоит выпустить валовой продукции промышленных товаров на 129,8 миллиона рублей, на 129,3 миллиона рублей выполнить общий объем капитальных вложений на объектах города, ввести 160 тысяч квадратных метров жилья.

Волгодонской городской комитет партии, исполком городского Совета депутатов трудящихся, городской комитет комсомола горячо и сердечно поздравляют всех трудящихся города с 59-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. УЧАЕВ.
Председатель исполкома Волгодонского горсовета В. Л. ГРИШИН.

Трудящимся Цимлянского района

Трудящиеся Цимлянского района с воодушевлением встретили речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС. Одобрив высказанные им пожелания и выводы, они полны стремления самоотверженным трудом крепить могущество нашей Родины.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, успешно справляются с планами труженики сельского хозяйства района. Перевыполнен план сдачи зерна, его засыпали в государственные закрома 105 тысяч тонн. 25 октября труженики села рапортовали о выполнении взятых социалистических обязательств по продаже государству плодоовощной продукции.

Коллективу колхоза имени Ленина за успехи, достигнутые в первом году десятой пятилетки, присуждено переходящее Красное знамя Ростовского обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Многие труженики полей и ферм получили Почетные грамоты, дипломы и приветственные адреса областных организаций. Среди них виноградарь винсовхоза «Дубенцовский» Н. И. Храмова, главный зоотехник мясосовхоза «Большовский» В. Г. Запоротинский, колхозница колхоза имени Орджоникидзе Герой Социалистического Труда Н. П. Захарова и другие.

Дорогие товарищи цимляны: от имени бюро РК КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляем вас с 59-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, желаем всем доброго здоровья, успехов в труде.

Первый секретарь Цимлянского РК КПСС А. С. ПОЛУЯН.
Председатель исполкома Цимлянского райсовета В. И. КРАВЧЕНКО.

ДОСРОЧНО

Коллектив Романовского рисосовхоза досрочно выполнил годовой народнохозяйственный план сдачи мяса и молока государству.

Соответственно поставлено 140,7 и 1193 тонны. Достигнутое — результат добросовестной работы всех животноводов хозяйства. И в первую оче-

редь передовиков производства доярок Н. Базелюк, Е. Кузьмич, Е. Бондаревой, скотников А. Сулима, М. Фролова и других.

Н. ДЫРДИНА, главный зоотехник совхоза.

ТЕБЕ, РОДИНА! БОЛЬШЕ ГОДОВОГО

9,5 тысячи квадратных метров сверх годового плана выдала на раскрыжке хлыстов комплексная бригада цеха лесобиржи в составе звеньев В. С. Посталатия, М. А. Клевцова, Н. А. Куведы, В. С. Болдырева.

Свое обязательство — закончить годовой к седьмому ноября — бригада выполнила на 20 дней раньше срока.

Е. ШЕВЧЕНКО, инженер по соцсоревнованию лесокombината.

СНОВА ВПЕРЕДИ

Комсомольская — молодежная бригада, которой руководит коммунист И. П. Фоменко, где бы ни трудилась, везде добивается высоких показателей. Вот и сейчас, работая на отделочных работах пускового корпуса № 3, бригада выполнила план на 148 процентов.

РАВНИЕ НА ЛУЧШИХ

По итогам последней декады ударной вахты в честь 60-летия Великого Октября первое место на Волгодонском химзаводе завоевал коллектив участка омыления № 2 производства синтетических жирных кислот, где отличились аппаратчики А. В. Прохорова, М. С. Мордасова.

На втором месте вышел участок окисления № 2 этого же цеха.

В. ТИМОФЕЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ.

ЯНВАРЬ НАЧАЛСЯ ЛЕТОМ

В конце лета закончился 1976 трудовой год для слесаря ремонтно-энергетического цеха В. Ф. Григорова с опытно-экспериментального завода.

Успешное выполнение сменных заданий (норма его выработки достигает 150—160 процентов) слесарь сочетает с активной рационализаторской работой.

А. РЕШЕТОВА.

ОКТАБРЬ В СУДЬБАХ ЛЮДСКИХ

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО

НОВАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ ОБЩНОСТЬ ЛЮДЕЙ — СОВЕТСКИЙ НАРОД. КАК МНОГО ЗНАЧИТ ЭТО ПОНЯТИЕ ДЛЯ ВСЕХ НАЦИЙ НАШЕЙ НЕОБЪЯТНОЙ РОДИНЫ. ВЗАИМОПОМОЩЬ, ДРУЖБА, ЛЮБОВЬ ДВИГАЮТ РАЗВИТИЕ КАЖДОЙ НАШЕЙ СОЮЗНОЙ РЕСПУБЛИКИ И ВСЕЙ СТРАНЫ. ПРЕДСТАВИТЕЛИ 47 НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ УЧАСТВУЮТ И ВО ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ СТРОЙКЕ — ЗАВОДЕ АТОММАШ. НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВЗЯЛ КОРОТКИЕ ИНТЕРВЬЮ У МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ. ЧТО ДАЛ ИМ ВЕЛИКИЙ ОКТАБРЬ?

Секретарь комсомольской организации СМУ-3 «Жилстрой», кумычка

ДИНА КУРМАНАКЕВА:

— Мой Дагестан. О нем слагают песни, прославляют в стихах. Он прекрасен. Таким его сделал Великий Октябрь. Девять вузов, 28 техникумов и училищ распахнули двери для горянок. А старожилы помнят, когда женщины запрещалось не только учиться и работать на производстве, но и одной выходить из дому.

А меня манят дороги. Я хозяйка своей судьбы. Счастлива, что приехала в Волгодонск. Здесь нет гор, но есть громадная стройка. И я ее участница. Жила в общежитии в кругу веселых девчат. В канун праздника получила благоустроенную квартиру.

Каждое утро улицы города заполняют потоки молодых строителей, в их числе и я. Мы идем на стройку.

Начальник монтажного отдела «Заводстрой», армянин

РУБЕН МИРЗОЯН:

— Мне тридцать лет. О событиях и жизни республики до октябрьского периода я узнаю из учебников, литературы да рассказов своего дедушки, которому сейчас уже 98 лет. То было тяжелое время, постоянная резня между грузинами, армянами и полуголомое существование.

Что дал нашей семье Великий Октябрь? Новую жизнь. Мать и отец получили возможность учиться. Отец стал инженером-строителем, мать — врачом. Все пути открылись и перед нами, детьми. Нас шестеро в семье. Один мой брат инженер-химик, другой — физик, сестра — инженер по радиотелемеханике, другая сестра — журналист, владеет испанским, французским и английским языками, третья сестра — педагог.

А я выбрал себе профессию строителя, пошел по стопам отца. Закончил очно Московский инженерно-строительный институт. Работал на стройках Ере-

вана. В 1971 году в числе посланцев других союзных республик восстанавливал разрушенные землетрясением города в Дагестане. Сейчас строю Атоммаш.

Слесарь-сантехник строительного управления № 1, чувашка

НИНА МИХАЙЛОВА:

— На строительство Атоммаша я приехала, не имея никакой специальности. Вниманием и заботой окружил меня коллектив. Стала работать учеником слесаря-сантехника. Мой наставник А. И. Игнатов научил обращаться с инструментом, всегда был рядом со мной, показывая, как крепче затянуть гайку, надежнее навесить отопительную систему. Сейчас я работаю самостоятельно. О своих первых трудовых достижениях сообщила родным в Чувашию. Это начало моей трудовой биографии.

Инженер управления производственно-технической комплектации, киргизка

ТАМАРА УРУСОВА:

— В нашей семье семеро детей. Все мы окончили вузы и работаем по своей специальности на благо Родины и в удовольствие себе.

Свободный выбор профессии, место работы — это наша громадная привилегия перед молодежью капиталистических стран, это одна из черточек превосходства нашей политической системы.

Инженер производственного отдела «Заводстрой», татарка

НАЗИЯ КИРИМУЛЛИНА:

— Мы гордимся мужеством сына татарского народа Мусы Джалиля, который и в фашистских застенках не переставал писать стихи, обращаясь к свободным людям, которые непременно победят фашизм. И мы победили.

Мы победили послевоенную разруху, построили социализм, строим коммунизм. Это и наш КамАЗ, это и наш Атоммаш.



Комиссары

Не верю тем,
кто вечно
шапкой машет,
от сытости
глупея на ходу.
Не на параде,
слышите?
На марше!
Сегодня —
как в семнадцатом году!
Май отгремел.
Давно погоны сняты,
Но все же
Иногда сдается мне,
Что и сейчас,
Как прежде,
Мы — солдаты.
И даже
Не как прежде,
А вдвойне!
В рабочем кулаке,
Вот там и место
мервам.
Вот там они, надеюсь,
Не следуют.
Мы и сейчас в бою,
Как в сорок первом,
Вовек
Незабываемом году.
Ведем мы этот бой
Не ради славы,
Чтобы достичь
Заветной высоты,
Сбиться над
Слева нам и справа,
А путь один,
И он прямой,
Как штык.
Но это все еще
пока — полправды.
И остальная пусть
увидит свет:
Хоть нелегко
Стоять на баррикадах,
Порою тяжелей,
Когда их нет.
Какая разница,
Во взводе или
в бригаде,
Тот, с кем вчера
делились табачком,
Сегодня нам же,
Извините, гадит,
Ругает командиров
шепотком:
«Мол, нам к чему
Бои и напряженья,

Мы обойдемся,
Мы — простой народ...»
Учи его
(в достойных
выраженьях!),
А дел, как говорят,
Непроворот!
Еще опаснее
Болтун умелый
(У пустозвонства
миллион личин)
Поменьше трескотни,
Помольше дела...
Вы помните?
Так Ленин нас учил.
Пускай победы
голове не кружат
Ты — коммунист.
И быть обязан ты
Наследником
могучего оружия,
Проводником
Великой правоты.
Крутым был
путь отцов,
Высот
Немало взято.
Но главная —
Как прежде, впереди.
И надо быть бойцом.
И надо быть
Солдатом,
Чтоб взять ее,
Чтоб до нее дойти!
...Певцы, певички,
шквал аплодисментов...
Ну что ж,
На вкус не наложить
табу.
Но если говорить
об инструментах,
Я лично
Все же, предпочту
трубу!
«Интернационал»
Не выйдет
под гитару.
Там в каждом слове
многотонный вес.
Хочу,
Чтоб снова
были комиссары.
Сейчас
необходимость
в этом есть.
Л. ШАМАРДИНА.

ТЕБЕ, РОДИНА! В СЧЕТ АПРЕЛЯ

Напряженно трудится на вахте в честь 60-летия Великого Октября весь коллектив автобазы № 1 «Ростсельсхоза».

Особо отличилась бригада № 9, возглавляемая И. И. Степановым. Занимаясь перевозкой бетона, раствора, песка, она выполнила десяти-месячное задание на 111,8 процента. Шофер М. Т. Назаров из этой бригады работает уже в счет апреля 1977 года.

Немного отстают от них бригада Ф. С. Кондратова, занятая перевозкой инертных материалов для всей восточной зоны области. Ее показатель — освоение десятимесячной программы на 105,2 процента, а шофер Н. Д. Клевцов возит грузы в счет апреля 1977 года.

Г. ШПАК.

УСПЕХ РИСОВОДОВ

На косовице риса в Романовском рисовом совхозе успешно поработали механизаторы первой бригады. Отличились, например, на севе Н. А. Ерманович, А. М. Кондаков и другие. Ежедневно они выполняли нормы на 130—150 процентов.

На обмолоте хороших результатов добился В. И. Попов. Только за пять дней он намолотил 50 тонн зерна, перевыполнив ежедневную норму в полтора с лишним раза.

Рис в этом году в совхозе «Романовский» дал по 35 центнеров зерна с гектара. Такая урожайность достигнута благодаря строгому соблюдению агротехники. К празднику Октября рисоводы сдали государству 407 тонн белого зерна.

Г. СЛАВИНА.

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ВОЛГОДОНСКА

Мой Волгодонск. Кажется, вчера я знал каждого его жителя, мог без затруднения обойти все кварталы и улицы. А сегодня он неузнаваем. Растет не по дням, а по часам. Новые площади, улицы, кварталы девятиэтажных домов теснят донскую степь. В ее ландшафт вписываются корпуса могучего гиганта — завода Атоммаш. Сюда, на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку, приехала молодежь со всех концов страны. Город получил второе рождение.

А я помню первое. Это было двадцать лет тому назад. Наш поселок входил тогда в состав Новоселовского поселкового Совета Романовского района. Из крупных предприятий был завод дорожного машиностроения, порт, железнодорожная станция и участок гидросооружений.

В связи со строительством комбината синтетических жирозаменителей и других предприятий Романовский райком партии и исполком райсовета возбудили ходатайство о необходимости на месте поселка создать город.

Построенный на территории района судноходный канал соединил Волгу с Доном. В честь этого и городу дали название Волгодонск.

Занимая выгодное географическое положение, город стал быстро расти, развивалась его промышленность. Он вырос в крупный промышленный центр, стал городом областного подчинения.

Сейчас в нем проживает 52 тысячи человек. В ближайшей перспективе эта цифра значительно увеличится.

С ростом города растут и люди, профессионально. Многие волгодончане за успехи, достигнутые в труде за годы десятой пятилетки, награждены орденами и медалями. Кавалером ордена Октябрьской революции стал старший аппаратчик химического комбината А. Н. Молчанко. Орденом Трудовой Красной Знамени награждены фасовщица химического комбината, депутат областного Совета депутатов трудящихся Л. З. Михайлик, токарь опытно-экспериментального завода Н. Н. Ревенко, старший продавец магазина «Аксорд», депутат Волгодонского горсовета А. С. Ткаченко, заместитель главного врача городской больницы Л. П. Назаренко. Ордена «Знак Почета» удостоены рабочий лесоперевалочного комбината Г. А. Загоскин, портниха быткомбината Н. И. Кузнецова, плотник управления строительства «Жилстрой» В. А. Орехов, водитель автохозяйства гребца «Волгодонскэнергострой» М. А. Рубцов и многие другие.

Мой Волгодонск. Сегодня он особенно красив. Расцветший флагами, транспарантами празднует он 59-ю годовщину Великого Октября.

Н. КАДОЛИН,
персональный пенсионер,
почетный гражданин города.

НА КАЛЕНДАРЕ — ФЕВРАЛЬ

На строительстве Волгодонского мясокомбината трудится бригада каменщиков А. И. Попова. Она признана лучшей в городе среди бригад каменщиков. Ежедневная выработка каждого члена составляет 1,4 кубометра кирпичной кладки.

Сейчас бригада работает в счет февраля 1977 года. В ответ на речь Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме бригада дала слово свести до минимума простои в бригаде.

Г. ШПАЧЕНКО.

У этих ребят ответственное задание. Они выполнят сварочные работы на монтажных работах главного корпуса Атоммаша. Дело это требует высокого мастерства, поэтому у всех разряд не ниже четвертого.

В своей работе сварщики дорожат каждой минутой. Все стремятся к тому, чтобы сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня, и с лучшим качеством.

На снимке (слева направо): Н. ЗАЙЦЕР, В. ЛУБЯНОВ, П. БАРКАНОВ.

Фото А. Бурдюгова.

Наш советский образ жизни

И ОТ ТОГО, КАК МЫ БУДЕМ РАБОТАТЬ, КАК БУДЕМ ВЫПОЛНЯТЬ НАМЕЧЕННЫЕ ПЛАНЫ, ЗАВИСИТ МОЩЬ, АВТОРИТЕТ И ПРОЦВЕТАНИЕ НАШЕЙ РОДИНЫ, БЛАГОПОЛУЧИЕ КАЖДОЙ СЕМЬИ, БЛАГОСОСТОЯНИЕ И СЧАСТЬЕ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА.

(Из речи Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года).

КАК НОВОЕ яркое проявление отеческой заботы партии и правительства о счастье и благосостоянии трудящихся восприняли советские люди решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Каждая советская семья, каждый труженик ощущает сегодня на себе общий рост благосостояния народа.

Ниже рассказывается о бюджете одной семьи работников Волгодонского химзавода. Бюджет этот показывает, что

ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ

Что это так, видно на примере нашей семьи. Семья состоит из четырех человек: муж, я и двое детей. Муж Виктор Васильевич имеет среднее образование, пятнадцать лет работает на химзаводе. Сначала аппаратчиком, потом — старшим аппаратчиком. Окончил школу мастеров. С ноября 1966 года работает начальником смены в цехе № 4.

С 1964 года работаю на химзаводе и я. Аппаратчик производств СЖК (цех № 2). У меня тоже среднее образование. Дочь Вера учится в 9 классе, сын Вася — в 3 классе.

Среднемесячная зарплата мужа 250 рублей. Моя — 170 рублей. За вычетом подоходного налога, на руки получаем в общей сложности 380 рублей. Таким образом, на каждого члена семьи приходится по 95 рублей.

Итак, 380 рублей. Как я

на что их расходую? 14 рублей платим за квартиру. Квартира у нас трехкомнатная, благоустроенная, площадью 48 квадратных метров (одну комнату занимают родители-пенсионеры, но у них свой бюджет). Вместе с коммунальными услугами (свет, горячая и холодная вода и т. д.) квартплата составляет 22—23 рубля в месяц. Плюс 13 рублей на партийные и профсоюзные взносы, 13 рублей за страхование жизни. На 44 рубля выплата периодических изданий — газет и журналов. Ежемесячно 70 рублей откладываем для расходования во время отпуска и на другие непредвиденные расходы. Например, в 1974 году отпуск провели в Сочи, и это обошлось нам в 600 рублей.

Питаемся очень хорошо, ни в чем себе не отказываем. Питание нам обходится в среднем в 150 рублей в месяц.

Остальные 117 рублей затрачиваем в основном на одежду, обувь, покупку книг и т. д. В этом году мужу, например, купили костюм, туфли — на 160 рублей. Дочери Вере — пальто, сапожки, туфли, часы. Это обошлось в 300 рублей. Сыну Васе — костюм, свитер — 50 рублей. Такие ценные вещи долговременного пользования, как телевизор с большим экраном, радиолы и другие, были приобретены в прошлые годы.

Недавно я поступила на платные бухгалтерские курсы. 50 рублей платы за учебу уже внесла, 50 рублей еще предстоит внести в будущем году.

Сейчас копим деньги на ремонт квартиры. На это потребуется около трехсот рублей.

Мы спокойны за свой завтрашний день: знаем, что работа нам обеспечена. Спокойны за предстоящую старость: пенсия нам обеспечена. Спокойны за своих детей: их будущее обеспечено. Мы пользуемся такими благами, как бесплатная медицинская помощь, бесплатное обучение детей.

Мы как-то не пытались получить льготных путевок в санатории, дома отдыха. А ведь большинство других семей пользуются этим. А это тоже весомый добавок к домашнему бюджету.

(Окончание на 3-й стр.)

Ковалер ордена Октябрьской Революции

Механическая мастерская винсовхоза «Большековский». Удары молота, голубые огни сварки, скрежет металла — характерная обстановка ремонтной страды. Сноровисто орудует у техники механизатор Иван Стефанович Лиманский. Для него началась не менее ответственная, чем уборка урожая, пора — подготовка тракторов, комбайнов, прицепной техники к полевым работам предстоящего года.

Лиманский — механизатор широкого профиля. Пашет, сеет, косит, молотит, досконально знает любую марку сельскохозяйственной техники. Поэтому заведующий мастерской И. П. Карасев чувствует себя гораздо спокойнее, когда к ремонту привлекают именно Лиманского. Что делает — надежно, можно не проверять.

С личным клеймом И. С. Лиманский работает и на уборке урожая. Ему, как одному из опытных механизаторов, доверили полученный в этом году «Колос». Свое обязательство — намолотить в совхозе пять тысяч центнеров зерна — он перекрыл с лихвой, выдав из бункера 7115 центнеров. Озимая пшеница дала по 49,5 центнера с гектара. А когда в конторе зачитали письмо из Милотинского района с просьбой об оказании помощи в уборке, Иван Стефанович откликнулся на него первым. Уборочные агрегаты Н. И. Новосельцева, А. Р. Годуно и его работали там до окончания уборки.

Но одно дело работать хорошо самому, другое — увлечь людей личным примером, помочь приобрести трудовые навыки. И здесь в личности Ивана Стефановича проявляется много доброты и душевности. Понимает, что как коммунист, как человек он не может работать иначе. Оттого его умелую, надежную руку постоянно чувствуют трактористы, комбайнеры. Оттого, что когда перед его сыном Виктором встал вопрос о выборе профессии, он, не задумываясь, решил стать механизатором. И в эту уборочную кампанию работал на агрегате вместе с отцом, завоевывая классные места.

На груди Ивана Стефановича Лиманского сияет орден Октябрьской Революции. Это его большая трудовая награда, это его неизменный призыв работать еще лучше.

И он уже сейчас готовится к такой работе. — Награда Родины обязывает к этому, — говорит коммунист-орденоносец Иван Стефанович Лиманский.

Он, как и другие, стремится досрочно подготовиться к сезону.

Н. ЛАНИНА.



— А «ЛЕГКИХ» чехов я за свою «аграрную» жизнь не встречал, — заметил главный агроном Н. Требунский, когда речь зашла о трудностях уборки. — Рис он только в каше белый, но убираем его и в дожди, и в грязь, и в мороз. А нынешняя страда — все равно, что битва.

...Третий день ждут люди. Ждут, когда появится солнце, подует ветер, чуть высохнут валки. И тогда оживает степь...

Оживает рокотом восьмидесяти комбайнов, которые идут по чекам, в четком

ры. Урожайность выше 35 центнеров, а в звеньях Н. Елисеева и В. Проклова — около 40. Взять все зерно — вот задача. Но ведь погода дает на уборку считанные часы.

Решили вести прямое комбайнирование. Механизаторы В. Федотов, Н. Чащин, Н. Сердюк, Н. Масалков и другие доказали, что это возможно. Урожайность при таком методе работы не уменьшилась.

...Снова пошла дождь, ударил морозы. Рис покрывался инеем, колосья сглохались к земле, и чеки ста-

ТРУДНЫЕ ЧЕКИ

строю, словно корабли на параде. Работать на рисовых «пятках» — искусство. Валки густые, метелки еще сырые. Забываются барабаны, и тот час, который хлеборобам подарил погода, можно простоять среди поля без дела.

А погода немилостива к людям. В хозяйстве еще летом почували, что уборка будет трудной. Решили выиграть время, раньше срока спустили воду. Но пошла дождь. Что ни чек, то озеро. Один за другим оставались комбайны. Оставались «в седле» лишь самые опытные: В. Алпатов, И. Никифоров, Н. Чупраков, В. Смирнов, В. Алексеев, В. Маскалюк, Степан Мороз, Сергей Мороз, П. Рябоконева, Н. Федоров, В. Барбовский, Г. Плетнев... Комбайны «стонули» в чеках, но люди побеждали.

Соревнование... Оно есть. Но пришло, как бы ни форму: коллективное соревнование с погодой. Люди ожесточились и вырывали у дождей гектары, центне-

ли похожи на ковер. Жаткам пришлось туго.

...Это была ювелирная работа. Ножи касались чуть ли не земли. Ходили в один край. Там разворачивались, шли по гребню канала по старым следам и снова жатками врубались в рисовый ковер. Их мастерством приходило любоваться. Особенно хорошо получалось у К. Сердюкова и Г. Захлестова. Такие герои жатвы были на всех четырех отделениях.

Сейчас на 3385 гектарах рисовых плантаций мясовхоза «Большековский» рис скошен. Огромная цифра. И поистине богатырский труд вложен в этот результат.

Другие цифры тоже радуют: убрано 2302 гектара всей площади и сдано государству к празднику Октября до пяти тысяч тонн белого зерна. Люди побеждают погоду. Это очень трудно, но «легких» чехов не бывает. Потому что сравнивают жатву с битвой. Это верное сравнение.

В. ЧЕРНАСОВ.

По труду и честь

С чувством большого удовлетворения встретил праздник Великого Октября комсомолец Рябиневского винсовхоза Татьяна Растягаева. За высокие показатели в работе она награждена Почетной грамотой «Росглавино».

Свою трудовую деятельность Татьяна Васильевна начала на винзаводе совхоза пять лет назад, после окончания Кишиневского училища виноградарства и виноделия. Работает сейчас мастером цеха утилизации.

Именно здесь, на этом заводе, впервые в совхозе был разработан и внедрен в производство метод использования отходов, получаемых при переработке винограда. Из так называемых выжимок отделяются зерна

и отправляются для дальнейшей переработки на другие предприятия винодельческой промышленности. Из них получают дорогостоящее масло, которое находит применение в авиации.

А что же с остатками отходов? Их в измельченном виде используют для корма животным. В запаренном виде в сдобренные зерновыми концентратами, они охотно поедаются животными.

Недавно Растягаева закончила наиболее напряженный период работы — сезон сбора и переработки винограда. Порой приходилось по 20 часов в сутки не покидать производство. В это время она оказывала большую практическую помощь в работе технолога. А дома семья,

сын Олег. Хлопот хоть отавляй. Но комсомолка не жалуется. Работа ей по душе.

— Точность и творчество в исполнении удачно сочетаются в работе Татьяны Васильевны, — так отзывается о ней начальник цеха В. Красношапка.

Комсомольцы совхоза оказали большое доверие Растягаевой, избрав ее членом комитета ВЛКСМ. А рабочие завода — председателем местного комитета профсоюза.

И на производстве, и на общественной работе Татьяна Васильевна Растягаева добросовестно выполняет свои обязанности. По труду и чести комсомолке.

Ю. ПЕРЕПЕЛИЦЫН,
секретарь парткома
Рябиневского
винсовхоза.

В отделении № 3 мясовхоза «Добровольский» Василия Лосинца знают как опытного тракториста. Высокопроизводительно поработал он на подъеме зяби и черных паров. Каждый день он поднимал по восемь—девять гектаров зяби. Это около полутора норм.

На снимке: В. ЛОСИНЕЦ.

РАБОТЫ В ПОЛЕ ЗАВЕРШЕНЫ

В канун праздника Октября механизаторы колхоза «Клич Ильича» одержали трудовую победу. Они вспахали 5270 гектаров черных паров и зяби. Это на 630 гектаров больше, чем предусматривалось производственным планом. Пахота проведена с высоким качеством. В этом заслуга всех механизаторов, принимавших участие в работе.

Тон в соревновании задавал коллектив третьего отделения, где бригадиром И. Алешин. Здесь раньше других завершены все полевые работы.

Среди трактористов добросовестно потрудились А. Попов, В. Чепурнов, молодой тракторист Федор Дуваров и другие.

В. ВИКТОРОВ.

НОВОСТИ

В ЗЕРНОСОВХОЗЕ „ПОТАПОВСКИЙ“

- В ТОРГУЮЩИЕ организации Волгодонска, Цимлянска, Морозовска, Белой Калиты отправлено 726 тонн картофеля. Уборка его завершена на всей площади — 110 гектаров.
- ЗАКОНЧЕНА уборка подсолнечника. С площади 1200 гектаров получено 485 тонн семян.
- С ПЛОЩАДИ 1586 гектаров скошена кукуруза на силос и зеленый корм. Получено 16502 тонны зеленой массы, 12220 из них заложено на силос. Заготовлено также 250 тонн кукурузных початков.
- ДЛЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ферм заготовлено 550 тонн тыквы. Припасено не менее 700 тонн свеклы.
- СОВХОЗНЫМИ механизаторами вспахана зябь и подняты черные пары. В этом году зяблевый клин совхоза составил 6500 гектаров.

Наш советский образ жизни

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

С интересом и большой радостью ознакомились мы с речью Л. И. Брежневца на Пленуме ЦК КПСС 25 октября, с материалами сессии Верховного Совета СССР. Как видно из этих

документов, наша жизнь в десятой пятилетке станет еще лучше. А мы на отеческую заботу партии и правительства ответим ударным, высокопроизводительным, качественным трудом.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
аппаратчица химзавода.

РАССКАЗ АППАРАТЧИЦЫ ХИМЗАВОДА Н. К. ПОЗДНЯКОВОЙ

КОММЕНТИРУЕТ ДЕПУТАТ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР МАРГАРИТА ИВАНОВНА СМОЛИНА.

Семья Поздняковых — типичная советская семья. Ее средний заработок, условия жизни характерны для большинства семей волгодонских химиков, строителей, лесопереработчиков, цимлянских ковровщиков, виноделов, рабочих и колхозников.

На примере одной семьи мы наглядно видим, что дали Великая Октябрьская социалистическая революция, Советская власть людям труда, явным преимуществам нашего советского образа жизни.

Картина стабильного и

быстрого роста экономики страны, благосостояния советского народа особенно впечатляет на фоне тех бедствий и лишений, которые испытывают сегодня люди труда в мире капитала. Безработицу и нищету, рост цен и снижение реальных заработков, безудержную гонку вооружений и бесперспективное будущее — вот что дал десяткам, сотням миллионов людей труда капитализм, переживающий ныне жесточайший кризис.

В стране Великого Октября, в других социалистических странах жизнь на-

рода улучшается с каждым годом. С чувством огромного воодушевления, гордости за нашу великую Родину, ее богатейшие замыслы и дела голосовали мы, депутаты Верховного Совета СССР, за план десятой пятилетки. Подумать только: в развитие народного хозяйства будет вложено более 621 миллиарда рублей; фонд потребления увеличится на 76 миллиардов рублей, или на 12 миллиардов рублей больше его прироста в девятой пятилетке! Значительную прибавку к зарплате получат малообеспеченные семьи, 31 миллион работников непродовольственных отраслей, будет повышен уровень минимальных пенсий, улучшится обеспечение населения товарами народного потребления.

Ради достижения таких великих целей стоит потрудиться! От каждого советского человека требуется теперь максимум творческой инициативы, наибольшая отдача в работе. И тогда задачи, поставленные XXV съездом партии на десятую пятилетку, будут успешно решены, а жизнь будет еще лучше.



Отстояли в боях

Бывший разведчик 88-го гвардейского стрелкового полка 33-й гвардейской стрелковой дивизии, полный кавалер орденов Славы Алексей Пудович Солод побывал на встрече ветеранов своего полка в городе Новая Каховка.

О своих впечатлениях, о встрече А. П. Солод рассказывает нашим читателям.

ПО КАХОВСКОЙ степи стремительно летит тачанка. Сильные кони вихрем мчат боевой экипаж буденновцев. Кажется, еще мгновение, и в диком развороте пулемет обрушит на врагом свиной день...

В грозном 1920-м шла напряженная борьба за Каховский плацдарм. Вместе со стрелковыми дивизиями в борьбе за Советскую власть решающее наступление повела Первая Конная.

Эта незабываемая страница истории гражданской войны и запечатлена в бронзе памятника «Легендарная тачанка».

СВОЕЙ величавой красотой поразила этот монумент и нас, участников освобождения каховской земли от немецких захватчиков.

Возле этого памятника особенно ощущаешь связь поколений: наши отцы завоевали Советскую власть, мы ее отстояли в Великую Отечественную.

В город Новая Каховка на Днепре ветераны 33-й Краснознаменной ордена Суворова Севастопольской дивизии приехали по приглашению городского комитета партии. Встретилась здесь бывший командир нашей дивизии Герой Советского Союза генерал-майор Н. С. Угрюмов из Красногорска Московской области, бывший командир полка Герой Советского Союза полковник Д. Г. Шамуря, из Симферополя, пулеметчик В. И. Чистяков из Токмака, мина метчик А. Бондаренко из Ростова-на-Дону.

Был здесь и полковой знаменец В. Я. Таран и много других, бывших воинов.

Встретились со своим другом бывший разведчик Иван Барковский, проживающий в Феодосии, и бывший начальник разведки дивизии майор В. И. Скорик, ныне пенсионер из Алексеево. Дружно в к. и. Здесь и Ваня Солдичев, или Солнышко, как его любовно называли в разведроте, здесь и Юра Токарев, отчаянный храбрости, или скорее дерзости, разведчик, ныне почетный шахтер из Донецка.

На счету «петероэровца» Юры Веревкина из Ор-

ла немало уничтоженных немецких танков. Грудь отважного истребителя танков по заслугам украшают ордена и медали. И хотя ему очень нелегко на ногах-протезах успевать за своими друзьями, он желанный гость у молодежи.

А сколько раненых бойцов вынесли на этих местах с поля боя, сколько спасли жизнь бывшие военные медики: Галина Мельник из Иркутска, Таня Иванова из Тамбова, Галина Багамонова из Тбилиси. Мы побывали на Каховской ГЭС, из новостройках, на оросительном канале, были гостями предприятий города.

Особо памятна встреча с детьми на уроках мужества, которые были проведены во всех школах города. В прекрасном дворце собралась юности и девушки, комсомолки и пионеры города на встречу с ветеранами. Они рассказывали нам, участникам освобождения города и района от фашистских захватчиков, о своей учебе, работе, о своих успехах, о том, как сбываются их мечты.

Сбылось то, о чем мы мечтали на коротких передышках между боями: хорощет наши города и села, с каждым годом улучшается благосостояние нашего города.

И пусть символом огненных революционных лет летит легендарная тачанка к будущим поколениям, воодушевляя их на новые подвиги во имя Отчизны...

По возвращении в город Цимлянск меня ожидала не менее волнующая встреча с участником освобождения станции Цимлянской от фашистско-немецких захватчиков Артемом Васильевичем Фалюткой, с которым мы поддерживаем тесную связь.

И вновь воспоминания. И вновь сравнения того, что было на месте боев в грозные годы войны, и как неузнаваемо изменился наш край сегодня.

А. СОЛОД,
кавалер трех орденов Славы,
житель
г. Цимлянска.

На снимке: А. В. ФАЛЮТА и А. П. СОЛОД.

Фото А. Ткаченко.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПОСАДИЛИ ДЕРЕВЬЯ

Около 70 работников городского молочного завода приняли участие в объявленном субботнике по озеленению. На территории завода были высажены декоративные деревья и кустарники, в том числе сорок берез, пятьдесят кленов и ив, тридцать кустов роз. Хорошо поработали комсомолки Т. Горуйко, Л. Калужная, В. Вишленков и другие.

Н. БЕЛЯЕВА,
секретарь
комсомольской
организации
молочного завода.

ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ КОМУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И ЖКО ГОРОДА ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ 1976 ГОДА.

ЛУЧШИМИ ПРИЗНАНЫ

Комбинат коммунальных предприятий, управления водопроводно-канализационного хозяйства и коллектив межрайсетей, занявшие соответственно первое — третье места.

Среди ЖКО победителями стали коллективы ЖКО Волгодонского опытно-экспериментального завода, ЖЖК треста «Волгодонсксельстрой» и домоуправления горисполкома.

Лучшей улицей названа улица имени 50-летия СССР от улицы Максима Горького до улицы Ленина.

МУЗЕЙ „ЛЕНИНЦА“

„КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА“

7 НОЯБРЯ, 1945 ГОДА

«Да здравствует XXVIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!» — под таким лозунгом вышел 78-й номер газеты «Колхозная правда» 7 ноября 1945 года.

На первой странице помещены сообщения о том, чем встречают труженники Романовского района великий праздник:

«В честь 28-й годовщины Великого Октября колхозы им. Калинина, им. Текучева, им. Буденного (Сал) выполнили план сдачи шерсти, мяса, молока и яиц...»

«Успешно подготовились к зимовке скота колхозники сельхозартеля «Ленинец». Здесь полностью восстановлены все помещения животноводческих ферм, грубые корма подвезены к местам зимовки...»

«Трактористка Потановской МТС Фаткина Феодосья на тракторе «Универсал» засеивает в смену 18—20 гектаров озимых при норме 11 гектаров...»

Год 1945-й. Первый послевоенный праздник Октября. Суровое дыхание недавней войны чувствуется да-

же в этом праздничном номере. В заметке «В фонд помощи семьям военнослужащих» сообщается:

«Колхоз имени Калинина в фонд помощи семьям военнослужащих внес 500 килограммов зерна и 1000 рублей...»

«Сельхозартель «Путь к социализму» в фонд помощи семьям военнослужащих и детям-сиротам внесла 500 килограммов хлеба и 500 рублей...»

За три с лишним десятилетия мирной жизни неузнаваемо изменился наш район. Это представляешь особенно наглядно, когда в руки попадают старые газетные листки...

В КАНУН праздника Октября раскрыв двери еще один новый магазин «Молоко».

Директор Т. С. Степаненко рассказала, что магазин укомплектован кадрами полностью. Кроме молока, здесь будет организована продажа мяса, соков, воды, коктейля и мороженого.

Этот подарок городу сделали коллективы треста «Волгодонсксельстрой» ПМК-1044 (начальник С. К. Гринько, СПМК-1053 (начальник В. Н. Антонов).

Новый магазин

МЫ БУДЕМ ПРОДАВЦАМИ

В нашей стране перед молодежью открыты все пути. Для нас бесплатное обязательное обучение в школе, право продолжать образование, работать, где только захочешь, настолько обычно, что мы не мыслим иного порядка.

После окончания десяти классов вопрос «Кем быть?» перед нами не стал. Каждый из детства мечтала стать продав-

цом. И, самое главное, не нужно было за осуществлением своей мечты ехать куда-то далеко: при Волгодонском горторге открылась школа-магазин. Без вступительных экзаменов мы поступили в нее. Шесть месяцев прошли незаметно. Скоро нам на прощальном вечере вручат свидетельства младшего продавца. Мы самостоятельно начнем работать. Можем продол-

жать учебу дальше. Это право завоевано нашим старшим поколением, дано нам Октябрем.

Л. ХОДОРОВА,
В. ПЛАТОН,
выпускницы школы-магазина.

На снимке: ЛЮБА ХОДОРОВА и ВАЛЯ ПЛАТОН со своим наставником, старшим продавцом магазина ЛЯ 16 МАРНЕЙ НИКОЛАЕВНОЙ ПАШКОВОЙ.

Фото А. Тихонова.



ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

7-8 НОЯБРЯ.

г. Волгодонск

КИНОТЕАТР «ВОСТОК». Художественный фильм «Доверие», для детей 8 ноября — «Последний подвиг Камо».

ДК «ОКТАБЕРЬ». 7 ноября — «Виринея», 8 ноября — «Посол Советского Союза»; детский — «Котовский».

ДК «ЮНОСТЬ». 7 ноября фильм «Красная площадь» и «Ленин в Октябре», 8 — «Лично извест»; для детей — «Армия Троянских стенов в боях» (1), «Корона Римской империи» (8).

г. Цимлянск

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». 7-8 ноября «Сын председателя», 7 ноября — «Оптимистическая трагедия» (один сеанс). Детский — мультипликационный киносборник «Шел трамвай десятый номер» — 7 ноября.

СТАНЦИЯ КРАСНОЯРСКАЯ. «Страх высоты» — 7 ноября и «Мой милый Робинзон» — 8 ноября.

СТАНЦИЯ РОМАНОВСКАЯ. 7 — «Малых курган», 8 — «Танцевальный мюзикл». Детские: (7) когда я скажу: «Нет» и «Возвращение скрипки» (8).

Редактор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34. Редакция газеты «Ленинец».

В дни праздника

О ТОМ, КАКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОВОДЯТСЯ В ДНИ ПРАЗДНИКА 50-И ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, РАССКАЗЫВАЮТ:

Г. М. ГОНЧАРОВА,
заведующая городским отделом культуры:

— Во Дворце культуры «Октябрь» с 19 часов каждый день — вечера отдыха молодежи с концертом художественной самодеятельности, праздничной лотерей, массовыми играми, показом документальных и мультипликационных фильмов. С отчетной программой выступит ансамбль «Волго-Дон».

7 ноября в 17 часов — концерт детской художественной самодеятельности, в

20.30 — вечер отдыха молодежи.

В этот день в 13 часов во Дворце культуры «Юность» для детей состоится утренник. В 16 часов вокально-инструментальный ансамбль Дворца «Веселые» выступит перед строителями Атоммаша — жильцами общежития № 2 треста «Волгодонскэнергострой». В 20 часов для тех, кто любит и знает кино, вечер кинозрелищ.

Разнообразная программа в 8 ноября. С 15 часов в «Октябре»

начнется тематический кинопоказ «Это есть наш последний и решительный бой!» В 20.30 — вечер отдыха для трудящихся города.

В. С. ТРЯСУХА,
заведующий районным отделом культуры:

— Праздничная программа для труженников Цимлянска и района включает в себя многие интересные мероприятия. Среди них во Дворце культуры будут проводиться вечера отдыха, в кинотеатрах организован тематический кинопоказ.

7 ноября для детей на стадионе и во Дворце культуры «Энергетик» начнутся игровые соревнования «Этапы большого пути». А 8 ноября здесь же в 10 часов состоится военный танцевальный спектакль «Пакет».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич